

# 面对面听民声，实实在在解民忧

## 金阊新城(白洋湾街道)开展“社情民意联系日”活动

近年来,金阊新城(白洋湾街道)认真开展“社情民意联系日”活动,与居民面对面,倾听民声民意,解决治理难题,不断提升辖区居民获得感、幸福感。清运小区绿化垃圾、清理楼道广告杂物、协调解决噪音烦恼……通过“社情民意联系日”,一件件民生小事、民生实事得到了及时解决。

顾培尧 高达

### 清运绿化垃圾,共护美丽环境

“本来这块地方有条小道的,被这些垃圾堆得都不能走了,现在运走了,出行也方便多了。”玉景湾小区内,看到绿化带恢复了整洁,居民们十分满意。

据悉,玉景湾花园因绿化面积大、绿化覆盖率高,小区内绿化带的打理成了一件“大工程”,许多未能及时清扫的枝叶和垃圾散落堆积在绿化带中,给小区的环境美观和安全带来了一定影响。在近期的“社情民意联系日”活动上,有居民提出了这个问题,并希望进行一次大清扫。

收到居民反馈后,社区立刻联系物业与清运公司,对小区内堆积、隐藏的绿化垃圾进行了全面的清理转运,恢复了小区绿化整洁的面貌。同时,社区还联合物业开会讨论,建立起常态化的清扫保洁方案,确保绿化带“垃圾不反复、环境

常清洁”。

### 清理广告杂物,传递楼道文明

“小区里有些楼道墙皮脱落,补好后白漆还没刷,不太美观,墙上也经常出现小广告,希望能将楼道环境清洁一下。”在“社情民意联系日”活动中,长青社区的居民提出了这个问题。

收到居民反馈后,长青社区迅速组织发动小区物业、网格员、小区党员、精神文明实践志愿者等多方力量,共同开展文明楼道集中整治,清除墙面、门窗“牛皮癣”,粉刷墙壁,并清理了楼道内堆积的杂物。同时,社区还配套建立起楼道定期巡查、及时清理的长效机制,为居民营造干净整洁的楼道环境。

“楼道看起来清爽多了,每天上下楼心情都舒畅不少。”居民李阿姨高兴地说,“楼道一干净,大家也都开始自觉维护楼道环境了,真好!”

### 积极上门协调,解决噪音烦恼

近日,宝祥苑一楼幢内,常在深夜困扰周边居民的“嗒嗒”声消失了,居民们终于能睡个好觉了。

在近期的“社情民意联系日”活动中,有居民反映,常在夜里听到机器运转的“嗒嗒”声,影响休息。收到居民反映后,街道、社区立即联系相关部门,组织人员对楼幢内居民户进行上门走访排查。最终,工作人员发现其中一租户的小房间内设有缝纫机,地面上还散落着不少布条。工作人员对该户居民进行了提醒和警示教育,告知其缝纫机的噪音问题已经影响附近居民的正常生活,且在狭窄空间内进行服饰加工等商业活动存在安全隐患,建议停止相关活动。

“终于可以好好休息了,消除噪音的同时还解决了安全隐患,一举两得!”宝祥苑居民张先生竖起大拇指为社区“点赞”。

## 第二届黄桥市集火热开市



近日,第二届黄桥市集在苏州智能制造服务产业园火热开市。热闹欢快的气氛吸引了不少市民驻足。现场有绿豆汤、臭豆腐等经典美食,还有章鱼小丸子、寿司等特色小吃惊艳了大家的味蕾。

活泼可爱的玩偶、有趣的小游戏、精彩的水上乐园成了孩子们的“快乐星球”。婉转动听的昆曲、江南韵味的纸伞与现代乐队、舞蹈碰撞,令现场观众耳目一新。另有超低价跨境海淘产品让人眼花缭乱。同时,只要使用中国工商银行、中国农业银行的数字人民币就可以享受满减活动。现场,在黄桥街道商会的带领下,中外企业家进行了交流。街道将不断聚焦新经济产业,开放特色空间,积极搭建经济文化交流平台,开展形式多样的惠民活动,充分激发消费热潮。

相宜萱 高达/文 黄桥街道供图

## 省人社厅调研组赴科教创新区走访调研

日前,江苏省人力资源和社会保障厅调研组一行赴科教创新区走访调研基层调解组织建设工作。

调研组一行首先来到创意产业园党群服务中心,查看了创意产业园调解委员会的场地设置,翻阅了劳动人事争议仲裁调解案卷,听取了调解相关工作汇报。调研组指出,创意产业园调解委员会的基层调解

工作开展较好,基层调解组织的调解工作对防止劳动人事争议矛盾激化具有重大意义。随后调研组又在慧湖大厦召开了座谈调研会,详细听取了创意产业园劳动人事争议调解委员会、科教创新区劳动人事争议仲裁院及工业园区电子劳动合同标准和电子劳动合同争议处理规则等情况。调研组对园区及科教创新区基层调解组织的劳动人事争议调

解工作给予了充分肯定,并指出,以后在基层调解工作中仍需加强创新工作,争创江苏省金牌调解组织。

下一步,科教创新区将以创意产业园劳动人事争议调解组织为标杆,继续建设更多“信誉高、作用强、牌子响”的基层金牌调解组织,为共同维护和谐劳动关系、推动区域内企业高质量发展作出贡献。

高达

## 在乡镇财政以数字人民币进行国库集中支付 全省首单落地相城度假区

7月12日,相城度假区(阳澄湖镇)成功以数字人民币方式向3家企业发放商务发展奖补资金10.68万元。本次奖补资金的发放是江苏省首次在乡镇财政应用数字人民币形式进行国库集中支付财政奖补资金,标志着度假区(阳澄湖镇)财政向“数字财政”更近了一步。

在相城区财政局的业务指导

下,度假区(阳澄湖镇)财政和资产监督管理局与集中支付代理银行农业银行等业务方通力合作,基于现有的管理体系,通过嵌入数字人民币支付模块,在保留原业务流程不变的情况下,实现了与银行柜面系统的无缝衔接,畅通了今后各类财政资金的数字人民币支付渠道。

度假区(阳澄湖镇)财政和资产

监督管理局有关负责人表示:“本次业务的落地,打破了传统财政资金支付业务的办理模式,推动了财政拨付渠道创新。”

下一步,度假区(阳澄湖镇)将拓宽数字人民币在财政领域的应用场景,不断优化和提升财政业务的水平,为推动度假区(阳澄湖镇)数字化转型贡献力量。

朱琪 高达

## 智能网联汽车人才 创新创业大赛总决赛落幕

虚拟车载陪伴助手、5G汽车智能网联VBOX、基于77GHz毫米波雷达的智能驾驶系统……在智能网联汽车人才创新创业大赛总决赛现场,来自各省市的参赛团队带来的创新成果精彩纷呈。7月14日,第二届中国(江苏)智能网联汽车人才创新创业大赛总决赛暨江苏省智能网联汽车产业创新论坛在苏州工业园区举办。

据了解,中国(江苏)智能网联汽车人才创新创业大赛已成功举办两届,吸引了25个省市共237支队伍选手报名参赛,在国内产生了广泛影响。本次总决赛设创新创业组与企业成长组两个组别,参赛项目涉及软件开放、场景应用等多个领域。来自知名高校、企业与研发机构的专家对参

赛选手进行了现场指导与评审。

14日下午,总决赛颁奖仪式暨江苏省智能网联汽车产业创新论坛召开。智行未来汽车研究院于论坛上发布了《江苏省车联网人才白皮书》。活动中,智能网联汽车领域技术专家从行业技术发展趋势、人才培养、投资机遇等方面作了主题报告,并与企业家共同探讨了江苏智能网联汽车技术和产业化发展道路。

据悉,目前园区已完成智能网联汽车产业未来五年顶层规划设计,将逐步实现园区全域智能网联化改造与建设。今年上半年,园区已在金鸡湖景区规划了智能网联汽车应用综合示范场景。2023年,园区还将举办智能交通世界大会。

何洁 徐晓安

## 相城经开区南亚花园社区 开展“共建美丽家园”协商议事会议

近日,相城经开区南亚花园社区开展“共建美丽家园”协商议事会议,针对南亚花园小区的建筑垃圾临时堆放点改造事宜专题协商,提升改善小区人居环境面貌。

“小区建筑垃圾临时堆放点比较简陋,仅仅采取油布进行简单遮盖的开放式布局,导致建筑垃圾、大件垃圾倾倒较为随意,大大增加了管理难度。”协商议事会上,

居民代表直击要点。随后,社区“两委”代表,南亚花园小区网格长就文明典范城市的创建相关要求

进行解读,小区物业,业委会代表纷纷表达了自己的意见。通过协商,最后达成共识,保持原有建筑垃圾堆放点位不变,对堆放点进行封闭式设计改造,具体施工方案由物业联系相关施工单位设计并报价。

相经开 高达

## 湖沁社区举办青少年暑托班

日前,相城高新区(元和街道)湖沁社区依托新时代文明实践站,联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区,携手苏州市相城第一实验小学,为辖区青少年带来“家门口的暑托班”。

湖沁社区坚持党建引领未成年人健康成长,发挥“沁心澄意”行动支部作用,招募一批志愿者,引导孩子们减轻对电子设备的依赖,培养青少年养成良好的体育锻炼习惯和健康的生活方式。

现场,志愿者播放了暑期安

全教育视频。通过结合日常生活中的真实案例,生动形象并深入浅出地向在座的小朋友们讲解了暑期安全的重要性及注意事项。其间,湖沁社区志愿者还与孩子们一起做了互动问答,让孩子们能够真正了解到自救自护的重要性。

湖沁社区“青少年暑托班”不仅缓解了假期学生“看护难”的问题,而且让孩子假期生活有“知”有味,收获成长中的快乐。

庄昱 高达

## 华辰嘉园社区青少年暑托班开班

7月11日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区青少年暑托班迎来了开班第一天。据悉,暑托班课程以三生教育理念为核心,以“非遗文化”传承为纽带,以“社会治理”融入为延伸。课程种类丰富,包含三生教育、暑期作业辅导、安全防护、垃圾分类、相城非遗传承、武术、心理健康、红色教育等。

“红领巾宣讲团”成员开展社区少工委系列活动,御窑小学学

校少先队辅导员走进结对社区,带领队员共读三封穿越时空的信,宣讲党的光辉历史和先进模范的光荣事迹,引导青少年以英雄模范人物为榜样,从小坚定听党话、跟党走的信念,帮助扣好“人生第一颗扣子”。

暑托班还将定期开展“读书会”,鼓励家长和孩子一起阅读,一起成长,既给孩子起到榜样作用,也能培养孩子的阅读习惯。

高达

## 绿色时光社区开办“家门口的暑托班”

日前,相城高新区(元和街道)绿色时光社区新时代文明实践站联合社区团支部、关工委开办“家门口的暑托班”,社区“红管家”用实际行动关爱未成年人全面成长。

在暑托班开班仪式上,来自相城实验小学的志愿者老师给孩子们带来了一堂生动的“思政课”和“手工课”。

现场,社区“红管家”为孩子

们分发“班服”并建章立制,共同评选出6条班规细则。随后,由孩子们积极推选“班委”人员,开展竞聘演讲。

绿色时光社区暑托班是分布式的公益暑托班,托班围绕“特色课堂”+“课业辅导”的结构为主要形式,不收取任何费用,课程包括“思政课堂”“诗词课堂”“手工课堂”“实践课堂”“节能环保课堂”等。

谈燕青 高达